

# 广东文化和旅游信息

[2019]第28期(总第37期)

广东省文化艺术信息中心

2019年8月22日

## 目 录

### 文旅交流

广东文艺精品齐登场“风采粤韵”绽放大草原.....(2)

### 党风廉政建设

省文化和旅游厅张奕民副厅长带队赴清远开展主题党日活动.....(3)

驻省文化和旅游厅纪检监察组接受红色教育增强履职尽责责任感使命感.....(4)

驻省文化和旅游厅纪检监察组坚守职责定位切实发挥“探头”威力... (4)

省立中山图书馆举办“不忘初心、牢记使命”专题党课.....(7)

### 遗产保护

省文化和旅游厅党组成员龙家有到清远市调研文物保护情况.....(8)

### 工作动态

南粤古驿道音乐制作研究中心挂牌.....(9)

## 广东文艺精品齐登场 “风采粤韵”绽放大草原

8月15日，广东省文化和旅游志愿者一行60余人来到呼伦贝尔市，以“岭南风、草原情、中国梦”为主题，为呼伦贝尔市民带来“大舞台”“大讲堂”“大展台”等丰富多彩的文艺活动。

当天下午，“风采粤韵”——广东献礼新中国成立70周年摄影作品展在呼伦贝尔市群艺馆开展，广东省文化和旅游厅党组书记、厅长汪一洋，厅党组成员、副厅长赵红等领导参加了活动。汪一洋在启动仪式上致辞时指出，此次“春雨工程”活动以“岭南风、草原情、中国梦”为主题，通过“大舞台”“大展台”“大讲堂”的形式开展，在兴安盟乌兰浩特市、阿尔山市、呼伦贝尔市海拉尔区和鄂温克族自治旗等地，共举办4场文艺演出、1场展览、2场讲座，旨在推动边疆民族地区基本公共服务均等化，搭建文化和旅游志愿服务交流平台，加强广东省与内蒙古自治区文化和旅游交流与合作，携手推动社会主义文化大繁荣大发展。此次摄影作品展通过“粤起神州”“粤道兴和”“粤颂华章”三个板块，展示了新中国成立70年来，特别是改革开放40多年来南粤大地呈现的翻天覆地变化，展示了广东人民在党中央领导下聚力奔小康的坚定信心。

当晚的呼伦贝尔大剧院里，来自广东的独唱、曲艺、民乐、岭南舞蹈等文艺精品逐一登场。荣获文华大奖的舞剧《沙湾往事》选段、具有浓郁岭南文化特色的民乐《粤韵飞扬》、广东原创流行音乐金曲组合、杂技《肩上芭蕾》以及独唱《我们的新时代》和曲艺《赞赞我的国》等作品，展示了广东优秀的文艺创作能力。（厅公共处）

## 省文化和旅游厅张奕民副厅长带队赴清远 开展主题党日活动

8月15日，省文化和旅游厅党组成员、副厅长张奕民率财务处、交流合作与推广处支部党员到清远开展“不忘初心，牢记使命”主题党日活动。在厅结对帮扶清新区三坑镇安庆村，张奕民一行听取驻村工作队和村委关于安庆村基层党建、脱贫攻坚和社会主义新农村建设等情况的汇报，并对驻村帮扶计划逐一进行了深入细致的分析，确定下半年的推进项目。期间，财务处、交流合作与推广处支部支部党员还分别走访慰问了结对帮扶的贫困户，实地考察了安庆村党群服务中心和村扶贫产业项目。

在清城区，结合厅目前的中心工作及主题教育活动的要求，张奕民一行重点走访了红色乡村旅游线路思源园（石板乡农会旧址）、适耕园等处，缅怀先烈、重温党史，考察了解红色旅游、乡村旅游的发展情况。（厅财务处）

## 驻省文化和旅游厅纪检监察组 接受红色教育增强履职尽责责任感使命感

日前，省文化和旅游厅党组成员、省纪委监委驻省文化和旅游厅纪检监察组组长陈小娟率组党支部全体成员赴中共三大会址开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动。在中共三大会址广场，全体党员面对党旗，重温入党誓词；随后参观了展览的书籍、照片和历史遗物；回顾了中国共产党人为实现民族独立、人民解放和国家富强而不断艰苦探索的历史进程。

参观后，大家纷纷表示，看到一幅幅珍贵的历史照片、一个个鲜活的历史场景，心灵受到强烈震撼、思想受到深刻洗礼，要始终不忘共产党员的初心和使命，时刻坚定理想信念，充分发挥党员的先锋模范作用，认真履职尽责。（驻省厅纪检组）

## 驻省文化和旅游厅纪检监察组坚守 职责定位切实发挥“探头”威力

今年上半年，省纪委监委驻省文化和旅游厅纪检监察组积极发挥“探头”作用，大力推动驻在部门（含综合监督单

位省体育局党组) 党风廉政建设和反腐败工作深入开展, 各项工作取得新的成效。

**一是突出政治监督确保“两个维护”根本政治责任担当落实。**驻厅纪检监察组着力从政治上发现、纠正和处置问题, 确保中央大政方针和省委决策部署的贯彻落实。半年来, 驻厅纪检监察组强化对驻在部门各级党组织领导班子的政治监督, 参加(列席)党组会、厅(局)长办公会 28 次, 民主生活会 4 次, 就贯彻落实党中央和省委重大决策部署和干部人事问题提出意见建议 32 条, 叫停 1 项, 督促各级党组织认真落实主体责任。围绕粤港澳大湾区建设、扫黑除恶、落实安全生产责任制以及扶贫领域腐败和作风问题等抓好专项监督, 推动党中央和省委各项决策部署在文化、旅游、体育系统不折不扣地贯彻落实。

**二是强化日常监督确保对党员干部做到“治病于未时”。**驻厅纪检监察组持续发力, 把监督寓于日常工作中, 密切关注重点人、重点事, 对违反中央八项规定精神等苗头性、倾向性问题, 及时开展组织谈话提醒, 抓早抓小, 防微杜渐。半年来, 驻厅纪检监察组认真落实省委加强对各级党组织一把手监督的要求, 常念“紧箍咒”、多叨“婆婆嘴”, 主动约谈驻在部门干部 29 人次, 其中班子成员 17 人次; 督促驻在部门主要负责人分别约谈下属单位一把手 15 人次、8 人次;

对日常监管中发现苗头性、倾向性问题的党员干部及时谈话提醒 32 人次，使咬耳扯袖、红脸出汗成为常态。此外，驻厅纪检监察组对驻在部门干部提拔任用、评优评先等加强审核把关，出具党风廉洁意见 137 人次，否决了 3 名处级干部、1 个处级单位的优秀评选资格，发出监察建议书 1 份，提出问责建议 1 条。在元旦、春节、端午等节日前，共会同驻在部门机关纪委编发节日廉洁提醒短信 1000 多条。

**三是做好审查调查持续保持正风反腐高压态势。**驻厅纪检监察组不断探索创新方法，进一步提高做好思想政治工作的能力，审查调查实效不断提升。半年来，驻厅纪检监察组加强对信访举报和问题线索台账的规范管理、集体研判、及时处置，共收到信访举报 26 件，受理 16 件，了结 10 件，运用第一种形态处置 6 人次，立案 1 件 1 人，查处违反中央八项规定精神问题 3 件；指导、督促驻在部门机关纪委处置问题线索 1 件，立案 1 人。

同时，驻厅纪检监察组坚持问题导向和效果导向，依据审查调查推进的进程，及时督促发生问题的单位推进以案促改，切实抓好整改落实工作，督促驻在部门完善干部日常管理监督、作风建设、权力运行监督等制度规范，防范同一问题再次发生。（驻省厅纪检组）

# 省立中山图书馆举办“不忘初心、牢记使命” 专题党课

近期，省立中山图书馆党委举办“发扬斗争精神，勇于担当作为，努力做好公共文化服务工作”专题党课，全馆在职党员和中层以上干部共109人参加学习。

通过学习，大家深刻意识到习近平新时代中国特色社会主义思想是指导我们文化工作的行动指南，习总书记强调的斗争精神在新时代下有了更丰富的内涵。作为公共文化服务单位的领导干部，要在长期实践中不断增强斗争本领，用勇于担当的气魄来化解风险、解决矛盾、开拓工作；要坚持守土有责、守土尽责，严格落实意识形态安全责任制，严把文化安全关；要扎实推进党风廉政建设，落实“从严治党”主体责任，与各种违反党纪法规的行为作斗争，扬正气、树清风；要对照习近平总书记对广东提出的殷切期望，按照“四个走在全国前列”的要求，与固有的旧思想、旧观念作斗争，敢于创新，推动广东的公共文化建设和在全国前列；要用习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神武装头脑、指导实践，自觉地为新时代公共文化事业发展拼搏进取。全馆党员干部要学以致用，围绕今年重点工作，制定具体措施，担起责任使命，真正找到差距与不足，以实际行动推动工作出实效，努力为图书馆事业发展、为全省公共文化事业走在全国前列作出应有的贡献。（省立中山图书馆）

# 省文化和旅游厅党组成员龙家有到清远市 调研文物保护情况

近日，省文化和旅游厅党组成员龙家有率厅文物保护与考古处相关负责人一行3人到清远市英德开展文物保护情况调研。

龙家有一行先后前往史佬墩遗址、牛栏洞遗址、红旗茶厂、英红博物馆等进行了实地调研。他指出，史佬墩遗址沿江围湖，是研究当地旧石器时代向新石器时代过渡的史实现场，反映了新石器时代石器制造的全过程，适宜在遗址保护的基础上开发旅游资源，促进当地文物保护和开发利用；牛栏洞遗址作为省保单位此处保护力度仍需加强，首先应整治周边环境，进而结合周边资源，建造一个参观平台，以利群众、游客对历史遗迹进行了解，也可打造成为学生教育示范基地，助力文旅融合发展；红旗茶厂保护面临的困难，只有通过不断探索适应当下文化资源保护的经营运作模式才能更好的做好保护工作，要积极做到在保护中开发，在开发中保护，尽量与规划的新厂址及外围资源结合起来，更好地解决更替问题，在有限的财力下做好文物保护工作、创造更多的效益；参观“英红博物馆”后，龙家有对英红镇政府在开展历史文化遗产工作给予了充分肯定，并提出可加快“英红博物馆”申报英德市博物馆分馆建设的指导意见。



调研结束时，龙家有强调，要继续加大力度文物资源探索保护发展新思路，及时转变保护模式并加以适度利用，深入贯彻习总书记对文物工作提出“保护为主、抢救第一、合理利用、加强管理”的16字方针。（清远市文广旅体局）

## 南粤古驿道音乐制作研究中心挂牌

近期，“南粤古驿道音乐制作研究中心”挂牌仪式在广东省文化馆举行。该中心将对古老的古驿道音乐文化内涵进行梳理研究，价值提炼，复活呈现。一方面，收集和整理古驿道古村落的音乐文化元素，深入了解音乐文化对当地文化的影响，探究南粤古驿道音乐和南粤古驿道保护利用的关系，为音乐创作提供素材；另一方面，搭建南粤古驿道音乐资料库传播平台，以创新性的技术进行制作、以趋前性的方式进行传播，让富有文化魅力的古老音乐在当代引起人们的共鸣，引领更多的年轻人回归历史，品味历史。

当天，南粤古驿道音乐制作研究中心还与广东外语外贸大学南粤古驿道艺术文化研究中心签定战略合作协议。（广东音像出版社）

---

送：文化和旅游部办公厅，傅华、许瑞生同志，省委、省人大、省政府、省政协办公厅，省委宣传部，省发展改革委，省扶贫办；

各地级以上市文化广电旅游体育局；

省文化和旅游厅各处（室），厅属各单位（含星海演艺集团下属单位）。

---

传真：(020)37803016      省文化和旅游厅公众网：<http://whly.gd.gov.cn/>  
电邮：[whtxxzx@163.com](mailto:whtxxzx@163.com)      广东文化网：<http://www.gdwh.com.cn>